

踔厉奋发 励志笃行

——记蓬勃发展的阜蒙县人民医院



阜蒙县人民医院
健康月刊

- 中国医科大学附属盛京医院
对口支援联盟医院
- 北部战区总医院医联体单位
- 北京名院专家团定点诊疗医院
- 北京专家、省级专家常年坐诊

阜蒙县人民医院是一所集医疗、教学、科研、防治、急救及康复为一体的综合性二级甲等医院，距今有72年建院历史。医院现有建筑面积40158.77平方米，在职职工近700人，设有临床技术科室32个，开放床位500张，年门诊量18万人次，住院患者1.2万人次。在院党委的带领下，全院干部职工以“厚德、精术、博爱、济民”的建院理念，护佑着全县70余万人民的身体健康。

近几年，县人民医院持续加快医院发展建设步伐，着力发展学科建设、人才建设、信息化建设等，不断提升专科建设水平和医疗服务能力，分别成立启用了康复医学中心、内窥镜中心、区域检验中心、区域病理中心、心电中心、胸痛中心、口腔治疗中心、耳鼻喉中心、远程会诊中心等科室，提升了医院服务能级。同时，不断提升急诊急救服务能力，将院前急救与院内急救充分有效衔接，为急危重患者提供快速、高效、一体化的救治服务；不

断推进“互联网+医疗模式”，引进人工智能(AI)诊断系统，精准助力临床诊断；借助“互联网+护理服务”平台，在医疗服务公众号推出线上“网约护理”服务，让广大群众足不出户就能享有优质的护理服务及健康指导。

县人民医院稳步推进县域医共体建设。三年来，医院加大投入，全力整合县乡医疗资源；加强管理机制，积极推进医共体县乡一体化。为了加快医疗资源下沉，医院派出专家团队定期深入医共体成员单位开展义诊、手术、查房教学等活动，助力提升基层医疗机构服务能力；并派驻骨干医护人员常驻医共体成员单位，有效提升了基层医疗机构技术水平。三年来，县人民医院在医共体建设中累计投入资金两千余万元。其中，为了全面提升基层医疗机构智能化水平，打造智慧型医院，使医共体集团真正实现一体化模式，医院多方筹措资金，利用国家贴息贷款项目，斥资585万元为十三家医共体成员单位升

级更换了信息化软件模块，开创了省内医共体建设的先河。目前，新的信息化软件系统已经在十三家医共体成员单位顺利切换成功并投入使用。

信息化系统的更新使用，极大地提升了乡镇卫生院的服务能级，使乡镇卫生院也用上了同县医院一样的信息化设施。这次信息化软件的更新，开通了各乡镇卫生院与县人民医院业务沟通的快车道，为远程会诊搭建了平台。不仅能快速提升基层医疗机构的技术水平，当地老百姓也很受益，能在家门口享受到县医院方便快捷的诊疗服务。如此，我县医共体建设又迈上一个新的台阶。

在疫情防控工作中，县人民医院全体干部职工在院党委和院领导班子带领下，严格按照疫情防控政策和措施落实各项防控工作，优化诊疗流程、打通科室壁垒、扩容空间、整合资源、调配人力，用笃行书写医者担当，向全县人民递交了一份满意的答卷。

在县委、县政府及县卫健局的正确领导下，县人民医院将适应新形势，落实新要求，以更加强烈的发展意识、更加务实的行动举措，守初心、担使命，为全县医疗卫生事业高质量发展及人民群众健康而奋勇拼搏！

(王冬)

专家面对面

北京名院专家来院坐诊



3月11日，北京安贞医院心内科杨庚主任、北京朝阳医院曾浩霞主任如约而至，众多患者期待已久、慕名而来。

一大早，候诊区就坐满了前来就诊的患者及家属，期待能获得北京专家面对面看诊，早日摆脱疾病困扰。

来不及休息，两位专家刚来到门诊便忙碌起来。他们耐心地与患者沟通交流，逐一询问病史，细致解答患者和家属提出的问题。有些患者对于难懂的医学术语不了解，他们使用形象生动的方式为患者解释病情，并细心地叮嘱病情注意事项。

看完门诊的患者，两位专家又深入病区查房，为疑难重症住院患者会诊，制定专业、全面的诊疗方案。

经过一天的坐诊、查房，两位专家精湛的医术及崇高的医德医风折服了所有人，受到了广大患者的高度赞誉。

县人民医院自启动北京名院专家团定点诊疗合作项目以来，通过定期邀请北京专家来院出诊、查房、手术，已使5000余名疑难病患者受益，彻底打破了看名医“一号难求”的状态，让百姓在家门口就能得到国内一线专家的面对面咨询诊疗，为阜新地区患者送出了一份最好的“健康福利”！

目前，北京名院专家团已全面接受预约。有就诊需求的患者请关注县人民医院微信公众号，及时了解出诊专家具体信息。(丁园)

